京津冀高校学生创业"暑期服务月"开启

本报驻北京记者 陈晓红

由北京市科协主办的 为期一周的2017大学生双 创人才精英训练营日前在 京举办,来自河北大学、北 京理工大学、北京交通大 学、北京化工大学和天津 外国语大学滨海外事学院 等京津冀三地22所高校的 44 名大学生集中接受创业 培训。这是暑期针对京津 冀三地大学生走出校园, 走向社会,成才就业的-系列服务活动之一。该训 练营将通过专题培训讲 座、拓展训练、分组讨论、 导师"一带一"指导、营销 实践活动、名企创新交流、 项目路演等方式展开培 训。每位大学生平均每天 学习时间达9个多小时,共 接受55个小时的培训。

训练营邀请了教育部 全国高等学校信息咨询与 就业指导中心项目专家组 导师,分别为各小组提供 全程指导服务。营员还将 前往中粮营养健康研究 院、可口可乐公司和优客 工场等知名企业参观,与 名企高层近距离交流,接 触真实的职业生活,深入 了解企业的发展历程、商 业模式、经营原则、核心业 务板块及未来发展方向, 以使大学生们对未来的创 新创业之路有更加清晰的 认识与计划。

3.5万个岗位助大学生就业

"2017年暑期北京地区毕业生就业服务月活动"已于日前正式拉开帷幕,活动期间将举办各类就业服务活动94场。其中毕业生专场招聘会76场,预计参加招聘的用人单位将达到2400家,提供就业岗位3.5万个。暑期服务月活动期间,还将为津冀地区用人单位牵线搭桥,引导和鼓励高校毕业生到津冀地区就业,投身雄安新区等地建设。

由北京市人力资源和社会保障局主办,北京市毕业生就业服务中心承办的暑期服务月活动主题是"搭建服务平台,实施精准帮扶",突出困难帮扶。以2017届离校未就业高校毕业生为重点,根据毕业生就业服务需求,提供实名登记、就业推荐、就业指导、就业见习、政策咨询等一揽子公共就业服务

针对零就业家庭、城乡低保家庭、优抚对象家庭、低收入农户家庭、残疾毕业生等六类困难家庭毕业生,人力社保部门还将深入实施"一生一策"精准帮扶。通过与有关部门进行数据比对,建立翔实的毕业生信息台账,"一对一了解就业需求并提供相应服务,动态跟踪掌握就业状态,确保有就业意愿的困难家庭毕业生全部实现就业。目前,人力社保部门已经为第一批5019名符合条件的高校毕业生审核一次性求职创业补贴资格,每名毕业生将获得1000元的一次性就业创业补贴资金。

各级公共就业和人才服务机构还同步开展"就业帮扶开放周活动",困难毕业生可在现场享受实名登记、就业指导、简历诊断、档案咨询、社保咨询、求职礼仪和职业介绍等十项公共就业服务。

创业引领助大学生一臂之力

自京津冀协同发展战略实施以来,京津冀三地大学生工作部门建立了工作协调联动机制,加大京津冀地区促进高校毕业生就业创业政策宣传,北京各高校校园内部同期广泛发布河北、天津地区用人单位招聘信息。

北京大学生工作部门采用在招聘服务活动中开设"津冀地区用人单位招聘专区"、组织北京高校毕业生到河北、天津等地市现场求职等多种方式,引导北京地区高校毕业生合理流动。据统计,2016年以来,北京市人力社保部门组织近300家津冀地区用人单位招聘北京地区高校毕业生,提供就业岗位近4000个。本次服务月

活动期间,北京市人力社保部门将继续采取举办小型专业化招聘活动等方式,主动对接用人单位招聘需求,优先发布招聘岗位信息,优先精准推荐毕业生,为北京各高校毕业生搭建到津冀地区就业的平台,鼓励高校有志毕业生投身雄安新区等地的建设发展之中

本次服务月活动还突出创业引领,专门开设"创业企业专区",为大学生创业企业提供人才招聘服务。据了解,2016年,北京市建立了"大学生创业服务平台和大学生创业板",让大学生开展创业创新"进口有政府服务,出口有市场承接",目前登板挂牌的大学生企业达到28家。

暴雨成灾老人小孩被困 消防队员急救助脱险

本报承德电(记者陈宝云)7月14日下午隆化县城区普降暴雨,16时56分,隆化县消防大队接到群众报警,位于城区隆化镇老十字街戏楼附近暴雨导致水涝成灾,有多名老人和两名儿童被困家中,危急关头,隆化大队迅速安排警力出动一辆指挥车、一辆抢险救援车和12名指战员火速赶住受灾现场。

消防队员到达现场后,目测积水以达到400毫米,由于事发地点属于城区低洼地带,强降雨导致路面已经被完全淹没,现场指挥员迅速安排警力分成两组,摸索前行寻找被困群众。

17时15分两名被困老人被找到,救援官兵迅速把被困群众背到安全地带。随后,现场指挥员了解到,就在附近,还有两名老人被困家中,此时水位开始不断上涨,情况十分危急,消防官兵们继续摸索前行,在消防官兵寻找被困群众的同时,许多家庭也开始了力所能及的自救行动。17时32分另外两名被困群众也被消防官兵成功救出,此外,另一



组官兵也在寻找着两名被困的儿童,17时50分两名被困儿童也同样得到了营救,此时大家悬着的心才稍稍放下。

突如其来的暴雨导致有些老百 姓家中存了许多积水给日常生活带 来了极大不便,面对这种情况,官兵 们待雨小后利用手抬机动泵将胡同 里的积水抽到下水道里,避免造成财 物损失。

据了解,此次救援工作共营救被 困老人四名,儿童两名,目前大部分 院内积水已被抽干,百姓的生活基本 恢复了正常。



一批特殊的"采摘客"

本报廊坊电(记者處永力 通讯员奉银哲、高 志升)文安县一农户女主人突然病倒,地里种的甜瓜无力采收和售卖,还需手术费10余万元,本不富裕的家庭雪上加霜。当地爱心人士以爱心购买的方式进行救助,以高于市场价1倍的价格,将两亩半地的2500斤甜瓜"一抢而空"。

7月10日下午,文安县刘么管区小赵村刘海良家的甜瓜地里来了一批特殊的"采摘客"。眼下,正值甜瓜和土豆收获的关键时期,而刘海良家却因妻子突然病倒住院,初步诊断是心衰性心脏病,医生建议做心脏搭桥手术,需要手术费10余万元,这使本不富裕的家庭更是雪上加霜。此事经微信转发后,引起广泛关注。

文安草根公益协会联系刘海良本人,经协商 决定组织协会志愿者到瓜地采摘。15时,文安县 草根公益协会、滩里镇公益联盟协会和许多社会 爱心人士统一到瓜地集合,甜瓜不分大小生熟,将 地里的所有甜瓜全部爱心内购,并购买了一些土 豆,共计6000元,以爱心购买等方式奉献了一份 爱心。

据了解,刘海良家还有收获的20000多斤土豆没有出售,文安县的爱心公益组织也正在积极联系买家,希望更多人能帮助这个困难的家庭渡过难关。

沧县68岁老太 被藏獒咬伤

本报沧州电(通讯员贯娜 记者韩泽祥)7月 14日10时许,沧州中西医结合医院收治了一名被藏獒咬伤的68岁老太太李某(化名)。据接诊医生介绍,李某多处肌肉外露,血流不止,伤情非常严重,医院立即开通绿色通道为患者展开手术。目前,患者右前臂及左上臂虽较肿胀,但生命体征平稳,恢复良好。

据患者家属介绍,14日上午,家住沧县黄递铺的68岁老太太李某独自一人去赶集,没料想,行走在赶往集市的路上,拴在路边的一条藏獒突然冲出对她一阵疯狂撕咬,老人右前臂、左上臂、大小腿等多处被咬伤。听到惨叫声,周围的好心人赶紧过来施救,将老人从犬口中救出,同时帮忙联系家人。此时,李某的全身被鲜血染红,右前臂、左上臂等处肌肉外露,血流不止,在当地医院进行紧急处理后,被送往沧州中西医结合医院。

接诊医生张学磊说,李某的伤情较重,右前臂伸肌群、尺侧腕屈肌被咬断,整个右手呈下垂状态,左上臂肱三头肌被咬断,左手、右小腿及左大腿等多处皮肤被咬伤。同时,老人的神情痛苦、面色苍白、血色素下降,随时都有休克的可能,张学磊医生迅速联系相关科室开通绿色通道,及时注射破伤风及狂犬疫苗,并叫来同科室宿晓雷副主任医生一同上台,为患者手术。

骨五科一病区主任赵建勇提醒:被动物咬伤后,应及早进行破伤风疫苗及狂犬疫苗的免疫接种,伤口处理时要用肥皂水和碘附溶液进行全面而彻底冲洗,用纱布、毛巾、白布等干净的柔软织物对伤口进行加压包扎,然后就近到医院进行处理。